

习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《信访工作条例》

新华社北京1月24日电 中共中央政治局1月24日召开会议，审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》、《信访工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2021年的工作给予充分肯定，同意其对2022年的工作安排。会议认为，过去一年，5家党组认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，毫不动摇坚持党中央集中统一领导，认真贯彻落实党中央决策部署，围绕党和国家工作全局履行职责，加强党组自身建设，为实现“十四五”良

好开局作出积极贡献，为庆祝建党一百周年营造良好环境，各方面工作取得新成效。中央书记处在中央政治局和中央政治局常委会领导下，按照党中央部署要求履职尽责，在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团工作和群团改革等方面做了大量工作。

会议强调，2022年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，紧扣筹备和召开党的二十大聚焦发力，

坚持稳中求进工作总基调，坚定历史自信，保持历史主动，踔厉奋发、笃行不怠，扎扎实实做好各项工作。要坚持全面从严治党永远在路上，把严的主基调坚持下去，严格执行中央八项规定及其实施细则精神，持之以恒纠治“四风”，毫不手软查处腐败，营造风清气正的政治生态。中央书记处要带头维护党中央权威和集中统一领导，围绕中央政治局和中央政治局常委会部署要求，立足自身职责定位，突出重点抓好落实，深入开展调查研究，完成好党中央交办的各项任务。

会议指出，信访工作是党的群众工作的重要组成部分，是了解社情民意的重要窗口。通过制定《信访工作条例》，总结我们党长期以来领导和开展信访工作经验特别是党的十八大以来信访工作制度改革的成果，对于坚持党对信访工作

的全面领导，理顺信访工作体制机制，进一步规范和加强新时代信访工作，具有重要意义。

会议强调，要把握新时代信访工作的原则和要求，践行以人民为中心的发展思想，完善信访工作责任体系，用好信访工作制度改革的成果。要坚持和加强党对信访工作的全面领导，健全完善党委统一领导、政府组织落实、联席会议协调、信访部门推动、各方齐抓共管的工作格局。要做好条例的学习培训、宣传解读和落实情况的督促检查，在全社会营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。信访工作联席会议、信访工作部门要牢记职责使命，坚持人民至上，强化问题导向，主动担当作为，不断提高工作能力和水平。

会议还研究了其他事项。

国务院印发《“十四五”节能减排综合工作方案》

新华社北京1月24日电 近日，国务院印发《“十四五”节能减排综合工作方案》（以下简称《方案》）。

《方案》指出，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，深入贯彻习近平生态文明思想，坚持稳中求进工作总基调，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展，完善实施能源消费强度和总量双控、主要污染物排放总量控制制度，组织实施节能减排重点工程，进一步健全节能减排政策机制，推动能源利用效率大幅提高、主要污染物排放总量持续减少，实现节能降碳减污协同增效、生态环境质量持续改善，确保完

成“十四五”节能减排目标，为实现碳达峰、碳中和目标奠定坚实基础。

《方案》明确，到2025年，全国单位国内生产总值能源消耗比2020年下降13.5%，能源消费总量得到合理控制，化学需氧量、氨氮、氮氧化物、挥发性有机物排放总量比2020年分别下降8%、8%、10%以上、10%以上。节能减排政策机制更加健全，重点行业能源利用效率和主要污染物排放控制水平基本达到国际先进水平，经济社会发展绿色转型取得显著成效。

《方案》部署了十大重点工程，包括重点行业绿色升级工程、园区节能环保提升工程、城镇绿色节能改造工程、交通物流节能减排工程、农业农村节能减排工

程、公共机构能效提升工程、重点区域污染物减排工程、煤炭清洁高效利用工程、挥发性有机物综合整治工程、环境基础设施水平提升工程，明确了具体目标任务。

《方案》从八个方面健全政策机制。一是优化完善能耗双控制度。二是健全污染物排放总量控制制度。三是坚决遏制高耗能高排放项目盲目发展。四是健全法规标准。五是完善经济政策。六是完善市场化机制。七是加强统计监测能力建设。八是壮大节能减排人才队伍。

《方案》要求，加强组织领导，各地区、各部门和各有关单位要充分认识节能减排工作的重要性和紧迫性，把思想和行动统一到党中央、国务院关于节能减排的决策部署上来，坚持系统观念，明

确目标责任，狠抓工作落实。要强化监督考核，开展“十四五”省级人民政府节能减排目标责任评价考核，科学运用考核结果。要完善能耗双控考核措施，统筹目标完成进展、经济形势及跨周期因素，优化考核频次。继续开展污染防治攻坚战成效考核。完善中央生态环境保护督察制度。要开展全民行动，深入开展绿色生活创建行动，增强全民节约意识，倡导简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式，坚决抵制和反对各种形式的奢侈浪费，营造绿色低碳社会风尚。组织开展节能减排主题宣传活动，加大先进节能减排技术研发和推广力度，支持节能减排公益事业，引导市场主体、社会公众自觉履行节能减排责任。

既送文化下乡，又提供线上沉浸式体验

447项文旅活动陪你“欢乐过春节”

春节的文旅大餐来了！1月24日，记者从四川省文旅厅召开的“欢乐春节安逸四川”2022年全省新春文旅惠民活动新闻通气会上获悉，按照“控制线下、丰富线上”原则，全省将策划开展新春文化惠民活动、新春文旅消费惠民活动和新春线上文旅“三展”活动等三大板块共计447项重点活动。

四地成为“村晚”示范展示点

春节期间，我省将开展全国示范展示活动、文博展览活动、地方特色文化活动等一系列公共文化惠民活动，共132项。今年，四川有4个地方作为全国“村晚”示范展示点，分别是南充市蓬安县锦屏镇东门社区、泸州市泸县玉蟾街道龙桥社区、德阳市绵竹市孝德镇年画村和成都市成华区二仙桥街道文化活动中心。此外，2022年全国“赏年画过大年”新年画（四川）作品联展将于1月18日至2月17日在成都市文化馆举办。2022年央视元宵晚会将在自贡市

中华彩灯大世界设立分会场，总台主持人将走进自贡中华彩灯大世界，参与恐龙、彩灯、舞龙舞狮等精彩节目录制。

同时，主题文博展览体验活动也十分丰富。据了解，1月28日至3月31日，“山海为鉴——亚洲古代文明展”将在四川博物院展出，通过250余件（套）展品，讲述亚洲三大流域的文明故事。2月2日至2月26日，四川博物院还将组织开展汉代画像砖拓片制作、体验拓印传统技艺、体验特制文物版画印制等系列活动。

发放1170余万元文旅消费券

2022年新春，四川各地将发放1170余万元文旅消费券，推出301个景区门票减免、100家酒店系列优惠、部分航线机票优惠等一系列文旅惠民举措，全方位激活文化和旅游消费。

今年一季度，四川省文旅厅还将积极联动银企共同参与新春文旅消费惠民活动，全省上百家银行拟投放7800万元文旅消费权益资金，全力促进文旅消费潜力。

春节期间，四川还将精心策划推出六大主题系列文旅消费新场景新活动，主要包括“冬季旅游”、“虎年新春”、“不夜四川”、“音你而来”、“创意生活”、“乐享自然”等主题系列的186项活动。

其中，阿坝、甘孜、凉山、攀枝花联动实施66个景区门票半价、145个景区门票全免，部分支线机场机票1-5折的优惠政策；围绕“迎冬奥·过中国年”，全省文旅消费示范城市、试点城市将携手推出“迎新春”新玩法大礼包、“迎新春”好去处大礼包、“迎新春”主题游大礼包、“迎新春”周边游大礼包等一批诠释虎年新春体验类、互动类新场景新产品。

线上体验不一样的“安逸四川”

线下丰富，线上更精彩。春节期间，省文旅厅将推出线上文旅大餐，通过省文旅厅官方平台、智游天府、省内各文旅系统新媒体平台，重点开展云展演、云展示、云展播等三大类129项活动，包括特色文艺晚会、戏剧、戏曲、音乐、综艺等，为群众提供文化和旅游视

听盛宴。

1月24日至2月20日，将举办“龙腾虎跃闹新春·云上天府过大年”——2022年四川省群众文化“春节”线上系列活动，呈现春节期间群众文化艺术盛况。

1月31日至2月15日，将推出“莫扎特有福”——四川交响乐团新春线上音乐季活动，打造四川文旅特色“声音名片”。1月31日开展的“虎虎生威迎新春”——四川省诗书画院春节线上展将持续13天，每天展出一位书画家的最新作品。

一系列在线课程、直播活动、春节视频、游园活动、民俗活动等也将通过移动端，让网友足不出户即可感受四川各地新春的热闹氛围，沉浸式体验过年。“文化进万家·视频直播家乡年活动”将通过网络视频平台展示130余项非遗活动，除了绵竹年画、自贡灯会、阆中春节等传统年俗，还有20余项天府美食制作技艺，百姓在饱眼福的同时，还可以亲自动手跟着学。

华西都市报-封面新闻记者 杨芮雯